# 本地草莓悄然上市 价格比去年同期便宜

# 初冬的第一颗草莓你吃了吗?

## 口记者 刘蓓 实习生 张彬彬

本报讯 立冬刚过,草莓"抢鲜"上市。记者走访市场发现,我市周边县区大棚草莓已经陆续上市,时间比去年同期提前,价格也比去年便宜。

"本地草莓,16元1斤(1斤=500 克)!"11月19日晚上,在市区城朴路与矿工路交叉口附近,一辆装满新鲜草莓的三轮车吸引了不少路人。"散的16元1斤,您可以买这小筐里装着的,15元1筐,差 不多1斤了,比散称更划算!"看到有市民选购,摊贩赵女士忙不迭开始推销。据她介绍,这些草莓来自郏县大棚,属于早熟品种,口感甜中微酸。

11月20日下午,在市区棟香街一家水果店,新鲜上市的草莓被分装成小筐摆在保鲜柜中。草莓红中带白,售价18元1斤,看起来很诱人。家住附近的王女士选购了两小筐。"今年草莓价格不太贵,买回家给孩子老人尝尝鲜!"她笑着说,以往这个时节草莓新鲜上市,价格至

少得四五十元一斤,今年价格很实惠。

据水果店店主小林介绍,这些草莓产自许昌襄城县,口感软糯偏甜,带一点点酸,是目前早上市的大棚草莓中性价比较高的品种。"咱们市区建设路东边、光明路南边、开源路南边的草莓目前还达不到这个口感,估计下个月会大量上市。"小林说,待市区周边大棚草莓大量上市,价格应该还会有所下降。

在网络销售平台搜索"草莓",市区 一售价99元250克的草莓果切月销售 已有200多单。据老板介绍,由于价格便宜、口感好,近日购买草莓的市民增多,不少顾客都是回头客,她每天都能卖出几十单。

郏县一农场老板谢女士介绍,得益于光照好、温度高,今年的草莓早熟品种比往年提早了20天左右上市,产量相对更高,品相、口感也比往年好,价格更优惠。不过,记者在走访中发现,来自辽宁丹东的奶油草莓价格仍在1斤50元左右,价格与往年持平。

大风、降温、寒潮

## 鹰城启动制冷模式

## 口记者 牛超

本报讯 11月20日,记者从市气象台获悉,22日至23日受强冷空气影响,我市有西北风5级左右,阵风7级到8级;23日至25日,气温较前期下降10℃以上,将出现寒潮天气,部分地区伴有小雨雪。周极端最低气温0℃左右。

最近几天,我市阳光明媚, "晴热在线",最高气温持续在 20℃左右徘徊,恍若春日。气象 专家提醒,晴朗干燥的天气,市民 要注意及时补充水分。未来几 天,我市高空转受偏西气流控制, 21日至22日,天气以晴天到多云 为主,最高气温将升至20℃。不 过,自23日起,受强冷空气影响, 我市有明显降温,最高气温将跌 至个位数,最低气温也将跌至 0℃,市民要提前做好防寒保暖工 作,注意防范寒潮大风天气带来 的不利影响。具体预报如下:21 日,晴天到多云,偏南风转偏西风 2级到3级,气温9℃~20℃。22 日,多云到晴天,西北风5级左右, 阵风7级到8级,气温9℃~ 19℃。23日,晴天间多云,西北风 5级左右,阵风7级到8级,气温 0℃~11℃。24日,多云转阴天, 气温1℃~9℃。25日,阴天间多 云,部分地区有小雨雪,气温 1℃~7℃。26日,多云转睛天,气 温3℃~17℃。

# 

# 有事找代表 "码"上扫一扫

11月20日,新华区湛河北路街道宣传栏前,市民在用手机扫描辖区人大代表二维码。

为了更进一步畅通社情民意反映和表达渠道,拉近代表与群众的距离,打通代表服务群众的"最后一公里",近日,新华区湛河北路街道人大工委在街道办事处和社区公开场所公示辖区人大代表二维码。市民通过手机扫码,即可向人大代表留言。 本报记者 牛超 摄

解"急事"之急 优"方便"之便

# 新华区49座环保公共卫生间投入使用

## 口记者 高红侠

本报讯 11月20日上午,家住新华区胜利街胜利花苑小区的姚莲芝大妈外出散步,意外发现小区旁边一座环保移动公共卫生间投入使用,她很高兴:"以后出门遛弯儿,再也不用担心没处方便了。"

胜利街东起开源路,西至体育路, 紧临居民区。这座新建的公共卫生间 位于市区胜利街和自由街交叉口,有 三个厕位,其中一间为第三卫生间。 厕位干净,没有异味。当天上午8点多 钟,虽已过上班上学的高峰期,仍不时 有市民前来如厕。

"这条街终于有公共卫生间了,政

府为咱老百姓着想,为他们点赞。"胜利街一家文具店的老板武志刚说起此事,竖起了大拇指。这条路段有新华区胜利街小学,旁边的自由街有一家大型蔬菜市场,人流量比较大。由于这条街没有公共卫生间,每次方便,他和其他商户都要跑到几百米外的开源路或蔬菜市场的公共卫生间。平时他一个人在店里,出门方便时还得找人帮忙看店;有时遇上如厕人多,还得排队等候,特别麻烦。为了节省去卫生间的时间,他干脆尽量少喝水。"这下好了,以后可以敞开肚子喝水,步行几分钟就有公共卫生间。"

"有了这个公共卫生间,大家更方便了。"附近居民刘方杰说,每到上

学放学高峰期,有的小孩憋不住,就 蹲在路边或旁边的绿化带里方便,很 不文明。

"截至目前,全区共有49座环保公共卫生间已经投入使用。"新华区环卫服务中心三所所长刁江丽说,环保公共卫生间采用先进的源分离技术,用泡沫封堵,如厕后不用水冲,不占用城市排污管网,运行成本低;另外,它占地面积小,克服了建设选址难和施工对周边环境影响等因素,节约建设资金。

据了解,迎宾路与湛河北路交叉口、焦店镇龙门口村、香山街道筹备组石桥营村、西高皇街道高庄村的环保公共卫生间将陆续投入使用。

# 三八红旗手社会化推荐报名工作开始

口记者 燕亚男

本报讯 11月20日,记者从市 妇联了解到,全国妇联目前已启动 2023年度全国三八红旗手社会化 推荐报名工作,可通过本人自荐、 他人举荐、单位推荐的方式进行。

只要符合以下评选条件的优秀女性:年满18周岁的中华人民共和国女性公民;获得过省级三八红旗手,或全国城乡妇女岗位建功先进个人,或其他省部级荣誉,优先考虑《全国评比达标表彰保留项目目录》所列其他省部级单位授予的称号和专业奖项等,均可通过社会化推荐渠道参评。

报名采取网上填报的形式,可通过全国妇联女性之声微信公众号报名,报名时间截止到12月